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1.) Vizszintes talajré] fiiggélegesen folfelé elhajitunk vy kezddsebességel egy labdat. T X

ty idével késébb 2vy kezdBsebességel utdnahajitunk egy masikat. Azt tapasztaljuk, hogy ezen é

utébbi test akkor éri utol az elsét, amikor az a palyajanak a legfelsd pontjdban H=5 m magasan l” t

tartozkodik. A nehézségi gyorsulas értéke g=10 m/s’. H :
1

e Mekkora a vy sebesség értéke?

e Mennyi a #y késleltetési id6 értéke?

2) Konnyti, L=0,2 m hosszusagy, tengellyel ellatott vékony rud
szabad végére M=0,2 kg tdmegl testet erSsitettiink. Ugyanehhez a ponthoz
csatlakozik egy kezdetben vizszintes helyzetll, nydjtatlan, L hosszisagi # o
rugb, amelynek masik végét falhoz rogzitettitk. A kiindulasi helyzetbol
kimozditva a rudat, j egyensulyi helyzet valosul meg pont akkor, amikor
a rud vizszintes helyzetben van (szaggatott abra).

e Mekkora és milyen irdnyu lesz a tengelyben ébredd K er6?
e Adja meg a rugd D direkcios allandojat (g=1 0m/s%)!

3) Két kondenzatort, kiilon-kiilon rakapcsolunk egy Us=6 V-0s egyenfesziiltségli tipegységre. Ezt kdvetoen,
(az Abranak megfelelden) sorba kapcsoljuk a Cr=I uF és C;=2 uF névértekil kondenzatorokat.

o Adja meg az egyes kondenzatorokon levo toltések nagysagat!
e Az A és B pontokat rovid ideig dsszezarjuk, majd szétvalasztjuk
6ket. Ezt kovetéen mennyi lesz az A és B pontok kéz6tt mérhetd

fesziiltség? E ’%% B
e Hatarozza meg most is az egyes kondenzatorokon levd toltések

C, c,

nagysagat! - +
e A rendszer kezdeti energidjanak hany szézaléka veszett el a
,.Zarlat” soran?
4.) Hészigetel6vel boritott, vizszintes henger kozepén egy konnyen mozgd (kezdetben rogzitett, szintén

hszigetelt) dugattyli osztja ketté a hengerben taldlhaté nitrogéngézt. A dugattyt felillete A=4 dm’. A jobboldali
térrészben a gaz nyomésa 2x10° Pa, kétszerese a bal oldalon levd gaz nyoméasanak (pe). A kezdeti térfogatok és
hémérsékletek a két térrészben megegyeznek: V=24 dm’, T=293 K.

A dugattyt rogzitését kissé feloldjuk, majd lassan hagyjuk az egyensulyi
allapotot beallni.

o Mekkora lesz az egyes gazoszlopok hossza a kialakult egyensulyi
helyzetben?
e Mennyi lesz az 8sszenyomott gaz hOmérséklete?

Megjegyzés: 1dealis gazok adiabatikus 4llapotvaltozasa soran (amikor nincs hécsere a gaz és kornyezete kozott) a
gz nyomasa és térfogata kozott a pV=édllandé Osszefliggés all fenn (Poisson-egyenlet). Kétatomos idedlis
gazoknal k=C/C,=7/5.



